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第１ 令和元年度大阪府子ども読書活動調査 

 １．調査目的 

    「第４次大阪府子ども読書活動推進計画」の策定にあたり、府内の子ども・保護者の読書 

   活動に関する意識や習慣、学校・教育保育施設・社会教育施設における子どもの読書活動 

   推進の取組状況等を把握・分析を行うことを目的とする。 

 

 ２．調査対象 

   (１) 国立・公立・私立の小・中・高・支援学校（義務教育学校を含む）の児童・生徒 

  （小学５年、中学２年、高校２年）〔抽出調査〕 

   (２) 保護者（(１)の児童・生徒の保護者）〔抽出調査〕 

   (３) 国立・公立・私立の小・中・高・支援学校（義務教育学校を含む）〔全数調査〕 

   (４) 公立・私立幼稚園（認定こども園等含む）〔全数調査〕 

   (５) 公立・私立保育所（認定こども園等含む）〔全数調査〕 

   (６) 公立図書館（分館、公民館図書室を含む）〔全数調査〕 

   (７) 公民館（(６)を除く）、公民館類似施設〔全数調査〕 

   (８) 青少年教育施設〔全数調査〕 
 

 ３．調査時期 

   令和元年 12 月から令和２年２月 

 

 ４．調査数及び回収率 

   (１)児童・生徒 (２)保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

   (３)学校 

  

   

 

 

 

 

 

 

    

対象学年 対象 学校数 調査数 回答数 回収率 

小学５年生 
児童 

45 1,657 
1,645 99.3% 

保護者 1,525 92.0% 

中学２年生 
生徒 

48 1,742 
1,698 97.5% 

保護者 1,473 84.5% 

高校２年生 
生徒 

50 1,773 
1,759 99.2% 

保護者 1,454 82.0% 

校種 
公立 私立 国立 

調査数 回答数 回収率 調査数 回答数 回収率 調査数 回答数 回収率 

小学校 
（義務教育学校含む） 

981 981 1 0 0 . 0 % 17 13 76.5% ３ ３ 10 0 . 0 % 

中学校 
（義務教育学校・ 

中等教育学校含む） 

461 461 1 0 0 . 0 % 64 46 71.9% ３ ３ 10 0 . 0 % 

高等学校 
（中等教育学校含む） 

173 173 1 0 0 . 0 % 106 64 60.4% ３ ３ 10 0 . 0 % 

支援学校等 48 48 1 0 0 . 0 %    １ １ 10 0 . 0 % 

第４章  参考資料 
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37.1%

32.4%

31.4%

35.8%

32.7%

31.8%

16.8%

20.7%

19.2%

9.7%

13.7%

17.0%

0.6%

0.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生

(n=1,645)

中学２年生

(n=1,698)

高校２年生

(n=1,759)

好き どちらかといえば、好き どちらかといえば、好きではない 好きではない 無回答

(４)幼稚園等 (５)保育所等 

 

  

 

 

 
 

      

      (６)公立図書館等 (７)公民館等 (８)青少年教育施設 

 

 

 

 

 
 
 
 

 ５．調査結果 

  【調査対象：児童・生徒】 

   (１) 読書は好きですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

   (２) わからないことがあった時に、どのように調べますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
公立 私立 国立 

調査数 回答数 回収率 調査数 回答数 回収率 調査数 回答数 回収率 

幼稚園等 

（認定こども園含む） 
236 236 10 0 . 0 % 292 168 57.5% １ １ 10 0 . 0 % 

保育所等 

（認定こども園含む） 
321 315 9 8 . 1 % 1,672 979 58.6%    

 調査数 回答数 回収率 

公立図書館等 160 160 100.0% 

公民館等 200 200 100.0% 

青少年教育施設 60 60 100.0% 

48.3%
54.5%

42.7%

29.1%

75.6%

4.4% 4.0% 0.5%

32.3%

80.7%

56.1%

34.8%

50.1%

6.1% 3.0% 0.5%

28.7%

87.8%

48.4%

29.3% 26.6%

3.5% 1.7% 0.3%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

本
や
辞
書
な
ど
を
利
用
す
る

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
利
用
す
る

友
だ
ち
に
聞
く

先
生
に
聞
く

家
族
に
聞
く

調
べ
な
い

そ
の
他

無
回
答

小学５年生

(n=1,645)

中学２年生

(n=1,698)

高校２年生

(n=1,759)
本
や
辞
書
な
ど
を
利
用
す
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
利
用
す
る 

調
べ
な
い 

友
だ
ち
に
聞
く 

先
生
に
聞
く 

家
族
に
聞
く 

無
回
答 

そ
の
他 
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    (３) 小学生（中学生）の頃に比べて、現在の方が読書をすることは増えましたか。 

     （調査対象：中学２年生、高校２年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

    (４) 学校の授業時間以外に、普段１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   (５) 学校で授業がある日、どの時間帯に読書をしていますか。（複数回答可） 

   （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

3.6%

3.5%

3.7%

9.1%

5.8%

5.4%

18.7%

14.8%

12.0%

32.2%

32.3%

19.8%

23.2%

17.9%

11.9%

11.2%

25.3%

47.0%

2.1%

0.4%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生

(n=1,645)

中学２年生

(n=1,698)

高校２年生

(n=1,759)

２時間以上 １時間以上2時間未満 30分以上１時間未満 10分以上30分未満 10分未満 全く読まない 無回答

9.7%

49.3%

31.1%

13.3%

9.3%

52.4%

12.2%

1.3%
5.9%

63.8%

19.4%

12.7%

4.4%

37.7%

8.7% 1.3%

11.5%

28.5%

14.7%

5.5%
8.8%

50.4%

15.5%

1.4%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

朝
、
登
校
す
る
ま
で
の
時
間

登
校
し
て
授
業
が
始
ま
る
ま
で
の

時
間

休
み
時
間

昼
休
み
の
時
間

放
課
後
、
下
校
す
る
ま
で
の
時
間

帰
宅
し
て
か
ら
寝
る
ま
で
の
時
間

平
日
は
読
書
を
し
な
い

無
回
答

小学５年生

(n=1,461)

中学２年生

(n=1,269)

高校２年生

(n=933)放
課
後
、
下
校
す
る
ま
で
の
時
間

32.8%

17.6%

28.4%

31.9%

31.4%

44.9%

7.1%

5.5%

0.3%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学２年生

(n=1,698)

高校２年生

(n=1,759)

増えた 変わらない 減った 覚えていない 無回答

朝
、
登
校
す
る
ま
で
の
時
間 

休
み
時
間 

昼
休
み
の
時
間 

登
校
し
て
授
業
が
始
ま
る
ま
で
の 

時
間 

帰
宅
し
て
か
ら
寝
る
ま
で
の
時
間 

無
回
答 

平
日
は
読
書
を
し
な
い 
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    (６) 学校で授業がない日（土日祝、長期休業期間）に読書をしますか。 

   （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   (７) 普段、雑誌や漫画はどれぐらい読みますか。 

      （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.3%

3.9%

4.4%

12.3%

9.1%

13.2%

16.0%

16.5%

20.4%

18.7%

21.6%

22.2%

42.3%

44.9%

36.3%

5.5%

4.0%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生

(n=1,461)

中学２年生

(n=1,269)

高校２年生

(n=933)

ほぼ毎日読む 週に１～３回程度読む 月に１～３回程度読む

年に数回程度読む ほとんど、または全く読まない 無回答

【雑誌】 

24.4%

26.3%

28.1%

28.2%

22.8%

25.7%

19.4%

16.1%

16.0%

11.8%

14.3%

10.1%

10.5%

16.2%

13.9%

5.6%

4.3%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生

(n=1,461)

中学２年生

(n=1,269)

高校２年生

(n=933)

ほぼ毎日読む 週に１～３回程度読む 月に１～３回程度読む

年に数回程度読む ほとんど、または全く読まない 無回答

【漫画】

23.1%

13.6%

14.8%

51.1%

40.0%

49.6%

17.5%

24.0%

19.1%

6.2%

19.3%

11.9%

2.1%

3.2%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生

(n=1,461)

中学２年生

(n=1,269)

高校２年生

(n=933)

よく読む ときどき読む ほとんど読まない 全く読まない 無回答
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   (８) 読書をする理由を教えてください。（複数回答可） 

    （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒以外） 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   (９) 読む本をどのように選びますか。（複数回答可） 

      （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.8%

21.6%

69.3%

20.3%

40.8%

29.1%

43.7%

36.4%

28.0%

22.6%

37.1%

62.1%

5.2%

11.6%

1.1%

46.7%

31.6%

68.6%

21.7%

33.3%
29.6%

35.4%

19.6%
25.3%

18.4%
20.8%

44.2%

6.7% 6.5% 0.9%

49.9%

33.0%

69.1%

26.7%

29.9%

28.3%
28.3%

15.3%
22.9%

18.2%
13.9%

36.0%

4.6% 3.8%

0.6%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

気
分
転
換
に
な
る

感
動
を
得
る
こ
と
が
で
き
る

本
の
内
容
を
楽
し
む
こ
と

が
で
き
る

い
ろ
い
ろ
な
人
の
考
え
方
に

触
れ
る
こ
と
が
で
き
る

空
想
し
た
り
、
夢
を
描
い
た
り
す
る

こ
と
が
で
き
る

趣
味
を
深
め
る
こ
と
が
で
き
る

文
章
を
読
む
力
が
つ
く

他
の
人
と
話
す
話
題
が
増
え
る

言
葉
の
表
現
力
を
つ
け
る

こ
と
が
で
き
る

物
事
を
深
く
考
え
ら
れ
る

よ
う
に
な
る

勉
強
の
役
に
立
つ

知
ら
な
か
っ
た
こ
と
を
知
る

こ
と
が
で
き
る

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

小学５年生

(n=1,461)

中学２年生

(n=1,269)

高校２年生

(n=933)

44.8%

28.1%

10.5%
5.1%

62.6%

29.2%

55.1%

44.1%

20.7%
15.5%

30.8%

49.0%

11.9%

63.9%

23.9%

8.0%

1.3%

38.1%

21.6%

5.8%
2.4%

30.8%

17.0%

65.8%

31.8%

25.5%

33.5%

38.8%
45.0%

6.1%

64.1%

26.8%

4.3%
0.6%

34.6%

17.8%

5.1%
2.0%

14.8%

10.2%

63.5%

23.4%

27.2%

40.7%

31.8%
35.8%

3.8%

55.8%

37.1%

4.3% 0.5%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

友
だ
ち
に
勧
め
ら
れ
た
本
…

家
族
に
勧
め
ら
れ
た
本
…

学
校
の
先
生
に
勧
め
ら
れ
た
本
…

そ
の
他
（
図
書
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
）
…

学
校
図
書
館
（
図
書
室
）
で
気
に
な
っ
…

地
域
の
図
書
館
で
気
に
な
っ
た
本

本
屋
で
気
に
な
っ
た
本

家
に
あ
る
本

ベ
ス
ト
セ
ラ
ー
や
話
題
の
本

S
NS

や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
…

ド
ラ
マ
や
映
画
の
原
作
や
関
連
の
本

ア
ニ
メ
や
漫
画
の
原
作
や
関
連
の
本

推
薦
図
書
（
お
す
す
め
本
）
…

自
分
の
好
き
な
ジ
ャ
ン
ル
の
本

自
分
の
好
き
な
作
家
の
本

そ
の
他

無
回
答

小学５年生

(n=1,461)

中学２年生

(n=1,269)

高校２年生

(n=933)

気
分
転
換
に
な
る 

感
動
を
得
る
こ
と
が
で
き
る 

本
の
内
容
を
楽
し
む
こ
と
が 

で
き
る 

い
ろ
い
ろ
な
人
の
考
え
方
に
触
れ 

る
こ
と
が
で
き
る 

空
想
し
た
り
、
夢
を
描
い
た
り
す

る
こ
と
が
で
き
る 

趣
味
を
深
め
る
こ
と
が
で
き
る 

文
章
を
読
む
力
が
つ
く 

他
の
人
と
話
す
話
題
が
増
え
る 

言
葉
の
表
現
力
を
つ
け
る
こ
と
が 

で
き
る 

物
事
を
深
く
考
え
ら
れ
る
よ
う
に 

な
る 

勉
強
の
役
に
立
つ 

知
ら
な
か
っ
た
こ
と
を
知
る
こ
と 

が
で
き
る 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

友
だ
ち
に
勧
め
ら
れ
た
本 

（
友
だ
ち
が
読
ん
で
い
た
本
） 

家
族
に
勧
め
ら
れ
た
本 

（
家
族
が
読
ん
で
い
た
本
） 

学
校
の
先
生
に
勧
め
ら
れ
た
本 

（
学
校
の
先
生
が
読
ん
で
い
た
本
） 

そ
の
他
（
図
書
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
）
の
人
に 

勧
め
ら
れ
た
本 

学
校
図
書
館
（
図
書
室
）
で
気
に
な
っ
た
本 

地
域
の
図
書
館
で
気
に
な
っ
た
本 

本
屋
で
気
に
な
っ
た
本 

家
に
あ
る
本 

ベ
ス
ト
セ
ラ
ー
や
話
題
の
本 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
の
本
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
気
に 

な
っ
た
本 

ド
ラ
マ
や
映
画
の
原
作
や
関
連
の
本 

ア
ニ
メ
や
漫
画
の
原
作
や
関
連
の
本 

推
薦
図
書
（
お
す
す
め
本
）
一
覧
に
あ
る
本 

自
分
の
好
き
な
ジ
ャ
ン
ル
の
本 

自
分
の
好
き
な
作
家
の
本 

そ
の
他 

無
回
答 



 

41 

 

    (10) 普段、紙の本と電子書籍のどちらの本をよく読みますか。 

   （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ・ 「紙の本」をよく読む理由を教えてください。（複数回答可） 

     （調査対象：(10)で「紙の本をよく読む」「紙の本、電子書籍ともによく読む」と回答した児童・生徒） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ・ 「電子書籍」をよく読む理由を教えてください。（複数回答可） 

     （調査対象：(10)で「電子書籍をよく読む」「紙の本、電子書籍ともによく読む」と回答した児童・生徒）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

85.7%

73.0%

69.1%

10.0%

20.9%

23.7%

2.5%

4.6%

5.7%

1.8%

1.4%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生

(n=1,461)

中学２年生

(n=1,269)

高校２年生

(n=933)

紙の本をよく読む 電子書籍をよく読む 紙の本、電子書籍ともによく読む 無回答

21.4%

35.9%

57.5%

34.8%

18.7%
14.1%

14.6%

0.6%

11.1%

29.4%

51.3%

27.9%

11.1%

18.2%

10.2% 1.6%

5.3%
9.6%

58.3%

29.8%

5.3%

16.9%

9.6%

2.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

電
子
書
籍
を
読
む
こ
と
が

で
き
る
端
末
が
な
い

学
校
に
電
子
書
籍
が
な
い

紙
の
本
が
好
き

電
子
書
籍
は
目
が
疲
れ
る

電
子
書
籍
に
は
読
み
た
い

本
が
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

小学５年生

(n=1,289)

中学２年生

(n=986)

高校２年生

(n=698)

69.4%

49.7%

29.0%

49.2% 51.4%

9.8%

12.0%

1.6%

70.4%

34.9%

16.0%

31.2% 29.0%

16.0%

10.8% 4.9%

65.0%

40.9%

8.8%

29.6%

19.0%

12.8%

4.7%

5.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

読
み
た
い
本
が
す
ぐ
に
読
め
る

持
ち
運
び
が
し
や
す
い

電
子
書
籍
が
好
き

保
管
に
場
所
を
と
ら
な
い

必
要
な
情
報
を
探
し
や
す
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

小学５年生

(n=183)

中学２年生

(n=324)

高校２年生

(n=274)

電
子
書
籍
を
読
む
こ
と
が 

で
き
る
端
末
が
な
い 

学
校
に
電
子
書
籍
が
な
い 

紙
の
本
が
好
き 

電
子
書
籍
は
目
が
疲
れ
る 

電
子
書
籍
に
は
読
み
た
い 

本
が
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 
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    (11) どうすれば、あなたや周りの友だちが、もっと読書をすると思いますか。（複数回答可） 

    （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.4%

38.0%

33.5%

13.6%

27.7%

36.1%

53.3%

23.2%

35.8%

11.5%

2.3%

56.3%

19.2% 18.6%

24.4%

18.3%

36.4%

49.4%

8.7%

22.5%

3.9%
2.0%

48.7%

8.9% 9.5%

32.2%

10.8%

31.9%

39.1%

4.6%

10.1%

2.1%
2.1%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

読
書
を
す
る
時
間
を
し
っ
か
り
と
る

図
書
館
な
ど
読
書
が
で
き
る
場
所
を
増

や
す

読
み
た
く
な
る
本
を
プ
リ
ン
ト

で
紹
介
す
る

読
み
た
く
な
る
本
をSNS

で
紹
介
す
る

読
書
を
し
た
く
な
る
イ
ベ
ン
ト
を
行
う

本
の
値
段
を
安
く
す
る

友
だ
ち
と
本
の
話
を
す
る

家
族
と
本
の
話
を
す
る

地
域
の
図
書
館
（
図
書
室
）
に

読
み
た
く
な
る
本
を
置
く

地
域
の
図
書
館
や
学
校
図
書
館
（
図
書

室
）
…

無
回
答

小学５年生

(n=1,461)

中学２年生

(n=1,269)

高校２年生

(n=933)

読
書
を
す
る
時
間
を
し
っ
か
り
と
る 

図
書
館
な
ど
読
書
が
で
き
る
場
所
を
増
や
す 

読
み
た
く
な
る
本
を
プ
リ
ン
ト
で
紹
介
す
る 

読
み
た
く
な
る
本
を
Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
紹
介
す
る 

読
書
を
し
た
く
な
る
イ
ベ
ン
ト
を
行
う 

本
の
値
段
を
安
く
す
る 

友
だ
ち
と
本
の
話
を
す
る 

家
族
と
本
の
話
を
す
る 

地
域
の
図
書
館
や
学
校
図
書
館
（
図
書
室
） 

に
本
の
こ
と
を
相
談
で
き
る
人
が
い
る 

無
回
答 

地
域
の
図
書
館
や
学
校
図
書
館
（
図
書
室
） 

に
読
み
た
く
な
る
本
を
置
く 



 

43 

 

33.2%

53.3%

13.0%

21.2%

8.7%
9.8%

4.3%
7.1%

32.6%

0.5%

28.8%

44.6%

11.4%
8.2% 9.8%

10.3%

37.3%

49.4%

11.2%

22.1%

7.9%

15.2%

3.7%

9.3%

24.9%

0.9%

16.1%

42.4%

6.8%

9.3%

6.1%
9.1%

48.1%

39.1%

10.7%

12.3%

5.6%

9.2%

2.7%
3.3%

15.7%

0.1%

16.6%

35.8%

5.8% 7.3% 4.0%
6.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

読
書
を
す
る
時
間
が
な
い

読
み
た
い
と
思
う
本
が
な
い

ど
の
本
を
読
ん
で
良
い
か
…

読
書
を
す
る
必
要
性
…

本
を
勧
め
る
人
が
…

本
の
値
段
が
高
い

地
域
の
図
書
館
が
近
く
に
…

本
屋
が
近
く
に
な
い

家
に
読
み
た
い
本
が
な
い

学
校
図
書
館
（
図
書
室
）
…

文
字
を
読
む
の
が
苦
手

本
を
読
む
の
が
め
ん
ど
う

友
だ
ち
や
家
族
が
本
…

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

小学５年生

(n=184)

中学２年生

(n=429)

高校２年生

(n=826)

    (12) 読書をしない理由を教えてください。（複数回答可） 

       （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    (13) 本を読む時間がないのは、何をしているからですか。（複数回答可） 

   （調査対象：(12)で「読書をする時間がない」と回答した児童・生徒） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.3%

0.0%
3.3%

39.3%

18.0%

0.0%

44.3%

29.5%

39.3%

59.0%

44.3%

11.5%

1.6%

56.9%

75.0%

9.4%

26.3% 18.8%

0.0%

33.8%

62.5%

45.6% 45.6%

30.0%

6.3% 1.3%

40.3%

50.4%

2.5%

8.1%

14.1%

30.0%
27.5%

51.4%

38.0%

27.7%

20.9%

5.5%
1.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

塾
や
勉
強

部
活
動 学

校
で
の
放
課
後
活
動

（
児
童
会
、
委
員
会
活
動
な
ど
）

習
い
事
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

家
事
・
手
伝
い
や
家
の
用
事
な
ど

ア
ル
バ
イ
ト

テ
レ
ビ

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
・
メ
ー
ル
・

Ｓ
Ｎ
Ｓ
・
電
話

友
だ
ち
と
の
遊
び
や
付
き
合
い

ゲ
ー
ム

漫
画
・
雑
誌

そ
の
他

無
回
答

小学５年生

(n=61)

中学２年生

(n=160)

高校２年生

(n=397)

読
書
を
す
る
時
間
が
な
い 

読
み
た
い
と
思
う
本
が
な
い 

ど
の
本
を
読
ん
で
良
い
か 

わ
か
ら
な
い 

読
書
を
す
る
必
要
性
を
感
じ
な
い 

本
を
勧
め
る
人
が
周
り
に
い
な
い 

本
の
値
段
が
高
い 

地
域
の
図
書
館
が
近
く
に
な
い 

本
屋
が
近
く
に
な
い 

家
に
読
み
た
い
本
が
な
い 

学
校
図
書
館
（
図
書
室
）
が 

開
い
て
い
な
い 

文
字
を
読
む
の
が
苦
手 

本
を
読
む
の
が
め
ん
ど
う 

友
だ
ち
や
家
族
が
本
を
読
ん
で 

い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

塾
や
勉
強 

部
活
動 

学
校
で
の
放
課
後
活
動 

（
児
童
会
、
委
員
会
活
動
な
ど
） 

習
い
事
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

家
事
・
手
伝
い
や
家
の
用
事
な
ど 

ア
ル
バ
イ
ト 

テ
レ
ビ 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
・
メ
ー
ル
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ
・ 

電
話 

友
だ
ち
と
の
遊
び
や
付
き
合
い 

ゲ
ー
ム 

漫
画
・
雑
誌 

そ
の
他 

無
回
答 
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28.3%

10.3%

13.0%

9.2% 9.2%

19.6%
14.1%

6.5%

17.9%

2.2%

21.7%

32.4%

7.9%

11.7%

20.5%

9.6%

25.6%

12.4%

4.4%

14.7%

3.0%

19.3%

42.5%

5.8% 10.0%

28.3%

7.4%

24.1%

12.0%

3.6%

8.8%

1.3%

13.1%

0.0%

20.0%

40.0%

読
書
を
す
る
時
間
を
し
っ
か
り
と
る

図
書
館
な
ど
読
書
が
で
き
る

場
所
を
増
や
す

読
み
た
く
な
る
本
を

プ
リ
ン
ト
で
紹
介
す
る

読
み
た
く
な
る
本
を

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
紹
介
す
る

読
書
を
し
た
く
な
る

イ
ベ
ン
ト
を
行
う

本
の
値
段
を
安
く
す
る

友
だ
ち
と
本
の
話
を
す
る

家
族
と
本
の
話
を
す
る

地
域
の
図
書
館
や
学
校
図
書
館
（
図
書
室
）

に
読
み
た
く
な
る
本
を
置
く

地
域
の
図
書
館
や
学
校
図
書
館
（
図
書
室
）

に
本
の
こ
と
を
相
談
で
き
る
人
が
い
る

無
回
答

小学５年生

(n=184)

中学２年生

(n=429)

高校２年生

(n=826)

    (14) 普段、雑誌や漫画はどれぐらい読みますか。 

     （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    (15) どうすれば読書をしようと思いますか。または、どうすれば読書をすることができます 

     か。（複数回答可）（調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した児童・生徒） 

  

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1%

2.6%

1.0%

4.9%

5.8%

4.4%

6.0%

12.1%

16.9%

9.8%

16.1%

24.6%

48.9%

43.6%

39.6%

29.3%

19.8%

13.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生

(n=184)

中学２年生

(n=429)

高校２年生

(n=826)

ほぼ毎日読む 週に１～３回程度読む 月に１～３回程度読む

年に数回程度読む ほとんど、または全く読まない 無回答

【雑誌】

16.8%

13.1%

16.7%

11.4%

12.8%

15.0%

12.5%

12.8%

12.7%

13.0%

14.9%

16.0%

20.7%

26.6%

25.5%

25.5%

19.8%

14.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生

(n=184)

中学２年生

(n=429)

高校２年生

(n=826)

ほぼ毎日読む 週に１～３回程度読む 月に１～３回程度読む

年に数回程度読む ほとんど、または全く読まない 無回答

【漫画】

読
書
を
す
る
時
間
を
し
っ
か
り
と
る 

図
書
館
な
ど
読
書
が
で
き
る
場
所
を
増
や
す 

読
み
た
く
な
る
本
を
プ
リ
ン
ト
で
紹
介
す
る 

読
み
た
く
な
る
本
を
Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
紹
介
す
る 

読
書
を
し
た
く
な
る
イ
ベ
ン
ト
を
行
う 

本
の
値
段
を
安
く
す
る 

友
だ
ち
と
本
の
話
を
す
る 

家
族
と
本
の
話
を
す
る 

地
域
の
図
書
館
や
学
校
図
書
館
（
図
書
室
） 

に
読
み
た
く
な
る
本
を
置
く 

地
域
の
図
書
館
や
学
校
図
書
館
（
図
書
室
） 

に
本
の
こ
と
を
相
談
で
き
る
人
が
い
る 

無
回
答 
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29.2%

25.2%

14.9%

42.4%

3.1%

10.4%

20.4%

24.1%

10.2%

46.6%

59.6%

13.6%

18.3%

40.1%

2.4%

10.6%

0.7%

33.3%

21.2%

14.2%

34.7%

1.7%
7.4%

17.0%
18.3%

14.3%

36.7%

54.2%

14.1%

13.9%

33.2%

1.9%

15.1%

0.6%

34.4%

18.8%

13.5%

34.0%

1.7%

8.3%
17.1%

16.6%

14.9%

32.7%

43.0%

13.1%
11.8%

30.0%

1.6%

18.4%

0.7%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

自
分
が
読
ん
だ
本
を
…

自
分
が
読
ん
だ
本
…

推
薦
図
書
一
覧
に
あ
る
本
…

子
ど
も
が
読
み
た
い
本
…

電
子
書
籍
が
読
め
る
端
末
を
わ
た
す

子
ど
も
と
一
緒
に
本
…

自
ら
が
進
ん
で
読
書
を
す
る

子
ど
も
と
読
ん
だ
本
の
内
容
…

ベ
ス
ト
セ
ラ
ー
や
話
題
に
…

子
ど
も
と
一
緒
に
図
書
館
に
行
く

子
ど
も
と
一
緒
に
書
店
に
行
く

子
ど
も
が
勧
め
て
く
れ
た
本
…

子
ど
も
の
質
問
に
対
し
て
…

家
に
本
を
置
く

そ
の
他

特
に
し
て
い
な
い

無
回
答

小学５年生保護者

(n=1,525)

中学２年生保護者

(n=1,473)

高校２年生保護者

(n=1,454)

26.2%

23.9%

25.0%

37.7%

34.7%

38.2%

26.8%

30.3%

25.9%

8.4%

10.0%

9.7%

1.0%

1.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生保護者

(n=1,525)

中学２年生保護者

(n=1,473)

高校２年生保護者

(n=1,454)

好き どちらかといえば、好き どちらかといえば、好きではない 好きではない 無回答

  【調査対象：保護者】 

    (１) 子どもに本や絵本を読んだことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    (２) 本や絵本を読む以外で子どもが読書をしようと思うきっかけづくりについて、保護者が 

     行っているものはありますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    (３) 読書は好きですか。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0%

13.6%

3.2%

37.1%

38.8%

8.6%

9.3%

31.5%

31.3%

1.8%

11.4%

51.1%

1.1%

1.8%

2.1%

0.8%

3.0%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校入学前

小学校低学年

小学校高学年

よく読んだ ときどき読んだ あまり読んでいない 全く読んでいない 覚えていない 無回答

(n=4,452) 

自
分
が
読
ん
だ
本
を
子
ど
も
に
勧
め
る 

自
分
が
選
ん
だ
本
を
子
ど
も
に
勧
め
る 

推
薦
図
書
一
覧
に
あ
る
本
を
子
ど
も
に 

勧
め
る 

子
ど
も
が
読
み
た
い
本
を
わ
た
す 

電
子
書
籍
が
読
め
る
端
末
を
わ
た
す 

子
ど
も
と
一
緒
に
本
を
読
む
時
間
を 

つ
く
る 

自
ら
進
ん
で
読
書
を
す
る 

子
ど
も
と
読
ん
だ
本
の
内
容
に
つ
い
て 

話
を
す
る 

ベ
ス
ト
セ
ラ
ー
や
話
題
に
な
っ
て
い
る
本
に 

つ
い
て
話
を
す
る 

子
ど
も
と
一
緒
に
図
書
館
に
行
く 

子
ど
も
と
一
緒
に
書
店
に
行
く 

子
ど
も
が
勧
め
て
く
れ
た
本
を 

自
分
が
読
む 

子
ど
も
の
質
問
に
対
し
て
一
緒
に
本
や 

辞
書
で
調
べ
る 

家
に
本
を
置
く 

そ
の
他 

特
に
し
て
い
な
い 

無
回
答 
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1.0%

0.8%

1.6%

3.5%

3.7%

4.0%

12.8%

10.9%

15.2%

22.5%

20.6%

20.5%

17.0%

17.7%

16.3%

42.4%

45.3%

41.0%

0.8%

1.1%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生保護者

(n=1,525)

中学２年生保護者

(n=1,473)

高校２年生保護者

(n=1,454)

２時間以上 １時間以上

２時間未満

30分以上

１時間未満

10分以上

30分未満

10分未満 全く読まない 無回答

74.3%

13.4%

5.7% 3.4% 5.7%
0.9% 3.1%

6.2%
9.9%

16.7%

2.0%
2.6%

6.5%

0.3%

69.1%

15.1%

5.4% 3.4% 7.2%
1.9%

3.7% 7.3%

11.7% 21.3%

1.8%
3.6%

8.5%

0.0%

68.8%

14.3%
5.5%

3.4%

4.7%
0.8% 2.3%

4.9% 11.7%

18.8%

0.8% 3.0%
9.7%

0.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

読
書
を
す
る
時
間
が
な
い

読
み
た
い
と
思
う
本
が
な

い

ど
の
本
を
読
ん
で
良
い
か

わ
か
ら
な
い

読
書
を
す
る
必
要
性
を

感
じ
な
い

本
の
値
段
が
高
い

地
域
の
図
書
館

が
近
く
に
な
い

書
店
が
近
く
に
な
い

家
に
読
み
た
い
本
が
な
い

文
字
を
読
む
の
が
苦
手

本
を
読
む
の
が

め
ん
ど
う

身
近
な
人
が
本
を

読
ん
で
い
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

小学５年生保護者

(n=647)

中学２年生保護者

(n=667)

高校２年生保護者

(n=596)

   (４) 普段１日あたりどれくらいの時間、読書をしますか。 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

    (５) 読書をしない理由を教えてください。（複数回答可） 

     （調査対象：(４)で「全く読まない」と回答した保護者） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    (６) 子どもが、もっと読書をするようになるには、どのような取組が有効だと思いますか。 

         （複数回答可） 
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読
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る
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か
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と
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書
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な
ど
読
書
が
で
き
る
場
所
を
増
や
す

読
み
た
く
な
る
本
を
プ
リ
ン
ト
で
紹
介
す
る

読
み
た
く
な
る
本
をS

NS

で
紹
介
す
る

読
書
を
し
た
く
な
る
イ
ベ
ン
ト
を
行
う

小
さ
い
こ
ろ
か
ら
本
の
読
み
聞
か
せ
を
す
る

本
の
値
段
を
安
く
す
る

家
族
で
本
の
話
を
す
る

電
子
書
籍
が
充
実
す
る

地
域
の
図
書
館
や
学
校
図
書
館
（
図
書
室
）

に
読
み
た
く
な
る
本
を
置
く

地
域
の
図
書
館
や
学
校
図
書
館
（
図
書
室
）

に
本
の
こ
と
を
相
談
で
き
る
人
が
い
る

乳
幼
児
向
け
ブ
ッ
ク
ス
タ
ー
ト
事
業
等
で
絵

本
を
提
供
す
る

そ
の
他

無
回
答

小学５年生保護者

(n=1,525)

中学２年生保護者

(n=1,473)

高校２年生保護者

(n=1,454)
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身
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な
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が
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そ
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ス
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す
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